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У процесі вивчання відповідних дисциплін дуже важливо, щоб у здобу-
вачів вищої освіти відбувалося формування чіткого уявлення того, що «Енер-
гетичний менеджмент» є дисципліною, цілі і задачі якої ґрунтуються на 
знаннях, що отримані в процесі вивчення базових дисциплін, а саме визна-
чення енергетичної ефективності термодинамічних циклів, процесів тепло-
масообміну, теплоенергетичного обладнання і систем. Важливо, щоб студен-
ти на початку вивчення дисципліни отримали уявлення відносно змістового 
наповнення терміну «менеджмент» та практичного значення по застосуван-
ню інструментарію енергетичного менеджменту на прикладах, які розгляда-
лися в інших дисциплінах. Такий підхід дозволяє формувати логіку доціль-
ності вивчення принципів ЕМ, за допомогою яких створюються можливості 
реального зменшення енергоспоживання, отже і підвищення енергетичної 
ефективності за рахунок енергозберігаючих заходів і технологій. Є сенс зве-
рнути увагу на те, що питання енергозбереження практично завжди займали 
гідне місце в наукових дослідженнях і практичній діяльності фахівців з теп-
лоенергетики. Особливості сучасних підходів відзначаються широким засто-
суванням інструментарію енергетичного менеджменту, який зафіксований в 
форматі глобального стандарту ISO 50001.

Вивчення дисциплін, що мають відношення до енергетичного менедж-
менту, займає важливе місце в процесі підготовки фахівців, які відповідають 
сучасним вимогам і викликам, бо отримані знання забезпечують формування 
навичок практичного застосування системного підходу і дає чітке уявлення 
щодо послідовності дій в процесі розгляду реальних задач відносно підви-
щення енергетичної ефективності на базі енергетичного менеджменту [2].
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В академії, внаслідок свого фундаментального характеру і прикладно-
го значення, фізика є однією з базових навчальних дисциплін. Вивчення ос-
новних законів фізики, розвиток мислення, ознайомлення з досягненнями су-
часної фізики і їх застосуванням на практиці - це першочергові завдання ви-
кладацького складу кафедри для підготовки майбутніх спеціалістів. 

На кафедрі фізико-математичних наук розроблено і впроваджено в на-
вчальний процес методичне забезпечення як аудиторної, так і поза аудитор-
ної самостійної роботи студентів: видані навчальні посібники для теоретич-
них і лабораторних занять; тестові завдання для контролю знань, розробле-
ний комплект комп'ютерних презентацій. 

Величезне значення в забезпеченні ефективності навчання студентів 
має положення оптимізації навчального процесу. В системі засобів оптиміза-
ції навчання основна роль належить вмінню формувати пізнавальний інтерес 
студентів, стимул до навчання, тобто до інтенсивного придбання інформації 
та її переробці. 

У зв'язку з розробкою і впровадженням у вищу школу державних осві-
тніх стандартів істотно змінилася структура освітнього процесу. Якщо рані-
ше професорсько-викладацький склад виступав в якості основного лектора, 
ведучого під час занять монолог, то за новими вимогами навчання має базу-
ватися на основі діалогу між студентом і викладачем. Стимул і задоволення  
навчанням - це головна проблема будь-якої теорії і практики навчання. Ви-
рішення цієї проблеми передбачає пошук методів, які в максимальній мірі 
викликали б у студентів активне ставлення до одержуваної інформації. Здат-
ність і рівень розвитку раціональної самоорганізації навчальної діяльності є 
особливою якістю, що формується в процесі всієї діяльності, і в той же час є 
вирішальним фактором успішності цієї діяльності. При навчанні самооргані-
зації робиться наголос на індивідуальну форму роботи. При цьому необхідно 
сприяти виявленню, прояві і реалізації індивідуальності кожного студента. 

У методиці особлива увага приділяється спеціальному навчанню вирі-
шення завдань, так як рішення задач розглядається як засіб вивчення, осмис-
лення і поглиблення навчального матеріалу. При вивченні кожної теми курсу 
фізики студенти отримують в своє користування розробку, яка містить: коро-
тку теорію (основні поняття, закони, формули); докладне роз'яснення і варіа- 
нти вирішення завдання; вирішення завдань по конкретному розділу; умови 
задач для самостійного розв'язання. Завдання, призначені для самостійного 
рішення, мають різну категорію складності і припускають використання спо-
собів вирішення завдань не тільки даної теми, що вивчається, але викорис-
тання способу раніше вивчених тем. 

При розробці способів вирішення, використовуються нетрадиційне 
об'єднання завдань по найбільш загальним фізичним законам, які лежать в 
основі вирішення завдань, виконання якого дає можливість продовжити 
розв’язання задачі в потрібному ключі, наближаючи отримання кінцевого 
позитивного результату.
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Дана методика дозволяє навіть слабо підготовленому студенту почати 
розв’язання задачі і продовжити її розв’язання в правильному напрямку, а 
викладачеві виявити в яких пунктах виникають труднощі і способи їх усу-
нення. Використовувана методика дозволяє здійснити на ділі покроковий 
принцип педагогіки: - повторення; - навик; - вміння; - творчість. 

Професорсько-викладацький склад виступає в вищій школі в ролі лі-
дерів, які супроводжують студентів, що розвиваються за індивідуальними 
освітніми технологіями. Крім проведення лекцій, і лабораторних практику-
мів, вони ведуть індивідуальну роботу з активними і обдарованими студен-
тами. Індивідуальне спілкування студента і викладача із застосуванням інно-
ваційних комп'ютерних технологій є основою успішного навчання в рамках 
дистанційних освітніх технологій.

УДК 640.43–025.12:614.46–021.68 
ПРОЄКТУВАННЯ ЗАКЛАДІВ РЕСТОРАННОГО ГОСПОДАРСТВА ТА 
ТЕХНОЛОГІЧНИЙ ІНЖИНІРИНГ В ПОСТКАРАНТИННИХ УМОВАХ 
 

Ю.О. Козонова, Л.М. Тележенко,
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Сфера послуг, зокрема заклади ресторанного господарства - один із 
секторів, який постраждав чи не найбільше через жорсткі карантинні обме-
ження, викликані поширенням COVID-19. Найсуттєвіші збитки від запро-
вадження обмежувальних заходів у березні 2020 року мав саме ресторанний 
бізнес, який зіткнувся з потребою покривати витрати на утримання персона-
лу, території, охорони, комунальних платежів в умовах суттєвого зниження 
прибутків через заборону відвідування закладів харчування у перші місяці 
карантину.

Важче переживають кризу невеликі сімейні ресторани. Великі ж 
ресторанні мережі, що мають запаси капіталу, наразі викуповують менші 
об’єкти, що збанкрутували внаслідок кризи. У такому вимірі перспективною 
є поступова монополізація ринку великими мережами закладів громадського 
харчування. Так, навіть під час карантину холдинг емоцій «!FEST» (м. Львів) 
зміг продати три франшизи «П’яної вишні» в Україні, та має плани щодо 
відкриття закладів у Румунії.

Незважаючи на тимчасову кризу, ресторанний бізнес залишається 
інвестиційно привабливим і сьогодні, але скрутні карантинні умови вимага-
ють використання дещо інших підходів до проектування нових закладів рес-
торанного господарств, а також сформували нові тенденції у технологічному 
інжинірингу загалом.

Першою тенденцією у проєктуванні нових ресторанних закладів є, без-
умовно, скорочення витрат у глобальному сенсі. Тут мова йде, про всі стадії. 
Так, віддається перевага не побудові нових закладів, а оренді приміщень тих, 

колі вв ррррроооооллллллі
індивііііддддууууаааааллльними

раторннннииииххх  ппппрррраааааккккктику-
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остраждддддааааааввввввв чи не найййййййбббіііііііллллллльшшеееее через

кані поширрррррреееенннннннням COVVIIIIIIDDDDDDD-19. Най
бмежувальниххххх зааааахххххходів ууу бббббббеееееерррррррезні 20
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ВВВВааажчееее пеееееееррррреживваааааааююююююютттть кри
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